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Procès Verbal du séminaire
Partenariat Université-Entreprise
Première session : 
Mercredi 16 décembre2009
	08h30 – 09h00
	Accueil et inscription


	09h00 – 09h20
	Ouverture officielle du séminaire
Mr Mustapha Nasraoui, Président de l’Université de Jendouba, Tunisie

	Première session :
Président de session : Mr Mustapha Nasraoui, Président de l’Université de Jendouba
Rapporteur : Mlle Hanen Rabhi, Ingénieur en statistique, Université de Jendouba, Tunisie

	09h20 – 09h40
	Présentation du Projet  UniLink,
Mr Nizar Ayadi, Chef de projet, Université d’Alicante, Espagne

	09h40 – 10h00
	Analyse comparative de l’état de lieu dans le Réseau UniLink,
Mr Alexandra Mayer, Université d’Alicante, Espagne

	
	Innovation et enseignement supérieur : Défis et opportunités
Mr Roberto Escarré, Université d’Alicante, Espagne

	10h00 – 10h20
	 Rôle de l’Université dans la valorisation du patrimoine culturel et historique de la région du nord ouest
Mr Mohamed Tlili, Université de Jerndouba

	10h20 – 10h40
	Discussion



La première intervention a été pris par le président de l’Université de Jendouba qui a exprimé son intérêt pour cette rencontre qui est la troisième dans le cadre du projet Tempus et qui est très nécessaire afin de promouvoir le partenariat Université-Entreprise pour atteindre la coopération optimale vue que l’université reste un service public qui a besoin de mettre la main en main avec l’entreprise économique pour essayer de résoudre les problèmes qui se posent tel que le chômage et surtout dans les secteurs caractérisant la région. 
Ensuite, le président de l’Université de Jendouba a pris l’attribution de la médaille de l’Université de Jendouba au responsable de la collaboration Mr Nizar Ayadi, chef du projet à l’Université d’Alicante, exprimant ces appréciations à travers lui des efforts de toute l’équipe de l’université.
La deuxième intervention a été pris par Mr Nizar Ayadi. Ce dernier a parlé du projet Unilink exprimant son utilité vue les problèmes existantes aux seins des universités tel que les formations inadaptées aux besoins du marché du travail, la difficulté d’insertion des diplômés au sein de l’entreprise, l’absence de structures capables de favoriser le contact Université/Entreprise et la manque de canaux de communications pour exprimer les attentes des industriels. L’objectif général selon lui est de stimuler la création de relations durables entre les universités et les entreprises tunisiennes selon :
· La création d’un réseau de coopération Université-Entreprise.
· Le renforcement des capacités de gestion, stratégiques et administratives du personnel des universités partenaires.
· La mise en place d’une infrastructure et la mise en œuvre pilote de structures internes/ d’interface (bureaux de liaison).
La troisième intervention a été pris par Mr Roberto Escarré, chef de projet international à l’Université d’Alicante qui a parlé des défis et des opportunités de l’innovation et l’enseignement supérieur. Il a définit l’innovation comme l’introduction réussie d’un nouveau objet ou méthode qu’utilise les entreprises pour atteindre les avantages de la compétitivité. Donc l’innovation, sous le nom de la recherche et le développement, est tout ce qui est désirable aux utilisateurs, tout ce qui est possible avec la technologie et tout ce qui est viable dans le marché.
Pour lui, les systèmes d’innovation sont l’ensemble des institutions nationales, régionales et locales qui contribuent au développement et à la diffusion des nouvelles technologies mettant en œuvre des politiques visant à influer le processus d’innovation.
Ainsi, le rôle des institutions de l’enseignement supérieur dans les systèmes d’innovation se manifeste en :
· La production, le partage et le transfert du savoir.
· L’éducation, la recherche et le développement régional.
 Il définit l’objectif du projet Unilink comme étant la création d’un réseau de coopération Universités-Entreprises comportant les fabricants de stratégies de décision du gouvernement, des universités et des secteurs d’entreprises. 
  La quatrième intervention a été pris par Mr Mohamed Tlili, historien versé dans l’application de l’innovation du patrimoine qui a parlé du positionnement stratégique qu’occupe l’Université de Jendouba qui l’a permit de jouer un rôle si important dans la valorisation de son patrimoine. Ainsi, il a donné une vision globale sur la région du Nord-Ouest exprimant la diversité, la richesse et la plate forme caractérisant la région selon la présentation des principaux gisements préhistoriques de la région Nord-Ouest, la région au cours de la protohistoire et du règne numide, dans l’antiquité et aux époques médiévale et moderne. À la fin, il a proposé pour les spécialités difficiles comme l’histoire de créer de nouvelles spécialités comme le tourisme historique, sociologique,…
A la fin, il a été permis aux invités de poser des questions.
L’intervention a été prise par Mr Montassar Zaghdou, directeur de l’Institut Supérieur de l’Informatique de Béja, qui a posé la question sur le surplus que va apporter le projet Unilink au niveau TIC (Technologie de l’Information et de la Communication). La réponse est donnée par Mr Nizar Ayedi qui a expliqué que le projet est un projet de reforme personnelle donc il va faciliter la création d’interfaces avec les nouvelles technologies.
La deuxième intervention a été prise par Mr Imed Mehnen, assistant en langue arabe à l’Institut Supérieur des Langues Appliquées et Informatiques de Béja qui se demande sur la possibilité d’une comparaison entre l’entreprenariat européenne et celle de la Tunisie. Mr Nizar Ayedi l’a expliqué en termes de partage des idées. En effet, vue la différence entre l’expérience tunisienne et celle en Europe, le projet Unilink qui est financé par la commission européenne intervient dans le but de partager les idées avec les universités tunisiennes. 






Deuxième session :

	Deuxième session :
Président de session : Mr Chérif Lachnani, Président du Centre d’Affaires de Jendouba et Président de la Chambre de Commerce et de l’Industrie du Nord Ouest (CCINO)
Rapporteur : Mlle Ahlem Amdouni, Administrateur, Université de Jendouba, Tunisie

	11h00 – 11h20
	Le Bureau Universitaire de Transfert de Technologie : Une interface de proximité pour la valorisation des réseaux de recherche,
Mrs Bahri Rezig et Jaouher Mouine, Agence Nationale pour la Promotion de la Recherche et l’Innovation (ANPRI), Ministère de l’Enseignement Supérieur, de la Recherche Scientifique et de la Technologie, Tunisie

	11h20 – 11h40
	Le rôle de l’Université de Jendouba en matière d’appui au développement du nord ouest,
Mr Ali Sghaière, Directeur, Office du Développement du Nord Ouest (ODNO), Séliana, Tunisie

	11h40 – 12h00
	La Gestion  des relations publiques et la promotion de l’employabilité dans les universités, 
Mme Rossa Torres Torres Valdés, Université d’Alicante, Espagne

	12h00 – 12h30
	Discussion



Sous la supervision de Mr le ministre de l’enseignement supérieur, de la recherche scientifique et de la technologie et dans le cadre de projet Tempus Meda Unilink, l’Université de Jendouba a organisé un colloque international le 16 décembre 2009 a l’Hôtel Tabarka Beach sous le thème : « Université – Entreprise : Enjeux et Opportunités ».

A l’ouverture de la deuxième session présidée par Mr Chérif  Lachnani, Président du centre d’affaires de Jendouba et Président de la Chambre de Commerce et de l’Industrie du Nord Ouest, Mme Alexandre Mayer représentante de l’Université d’Alicante d’Espagne a indiqué dans son intervention  intitulée « Benchmarking of University – Entreprise Coopération » que la coopération entre l’université et les entreprises est une nécessité vue les avantages qu’il peut se réaliser pour les deux. Cette coopération sert à renforcer l’enseignement, à faciliter la tache des étudiants pour être embaucher, à résoudre le problème de chômage. De même les entreprises peuvent se profiter de la nouvelle technologie.
 Ensuite elle a parlé des différents domaines de la coopération et les instruments de cette coopération en citant l’organisation des activités et des séminaires, les stages pour les étudiants au sein des ces entreprises, le change des professionnels, le transfert de la technologie… ext.
Elle a mis l’accent sur les difficultés que peuvent s’émerger lors de cette coopération telle que le manque de personnels qualifiés et de ressources personnels pour promouvoir la recherche scientifique, l’absence d’une tradition dans ce domaine. Elle a ajouté que l’université  doit  disposer d’une stratégie pour avoir des relations solides dans l’environnement économique .elle doit aussi mettre en place des mesures pour aider les étudiants a avoir des stages dans des entreprises elle doit en plus établir des centre d’emploi pour les stagiaire et personnaliser les assistance pour les étudiants pour avoir par la suite des emplois.

La deuxième intervention a été prise par Mr Ali Sghaiére, Directeur à l’Office du Développement du Nord Ouest qui a parlé du rôle de l’Université de Jendouba en matière d’appui au développement du Nord Ouest. Il a présenté une aperçue sur la région et sur l’université. Il a souligné que le nord ouest tunisien bénéfice des richesses naturelles les plus importants du pays et des potentialités économiques sert à favoriser la croissance des petites et moyennes entreprises.

Après, Mr Sghaiére a parlé de l’impact socio-économique de l’Université de Jendouba sur la région Nord- Ouest .elle produit non seulement des connaissances en effectuant des recherches mais elle équipe aussi ses étudiants les compétences nécessaires pour mettre le savoir a profit. C’est ainsi la recherche universitaire augmente la productivité et les capitaux des investisseurs. Elle assure aussi le transfert technologique et pour contribuer au développement social et économique de la région elle a un rôle a jouer en interagissant avec les divers intervenants régionaux et locaux  elle aide la région a faire face a son besoin croissant de travailleurs qualifiés en intégrant plus d’étudiants dans la région pour créer leurs entreprises.
A la fin de son exposition, il a proposé quelques recommandations et il a mis l’accent surtout sur la qualité de l’enseignement supérieur et l’encouragement de l’enseignement virtuel. 



La deuxième intervention a été prise par Mme Rossa Torres  Valdés, représentante de l’Université d’Alicante d’Espagne, elle a parlé dans son exposition intitulée  « Management of  Public Relations to promote university’s employment », du rôle et des fonctions de bureau d’initiative a l’emploi de l’Université d’Alicante.

Troisième session :
	Troisième session :
Président de session : Mr Lamjed Toumi, Directeur de l’Institut Supérieur de Biotechnologie de Béja, Tunisie
Rapporteur : Mr Ramzi Aloui, Administrateur, Université de Jendouba, Tunisie

	13h30 – 13h50
	Les réseaux de transfert des technologies dans les universités européennes,
Mr Gaspar Hernández, Université d’Alicante, Espagne

	13h50 – 14h10
	Programme d’Appui à l’Entrepreneuriat et à l’Innovation,
Lotfi Boudakim, Regional Manager (Béja, Jendouba, Kef, Siliana), GTZ, Tunisie

	14h10 – 14h30
	Modèle de partenariat  Université-Entreprise dans région De la Ligurie en Italie,
Daniele CAVIGLIA, Italie

	14h30 – 14h50
	L’expérience du réseautage au nord ouest,
Mme Mouna Balti, Responsable de la Pépinière d’Entreprise du Kef, Agence de Promotion des Investissements, Kef, Tunisie

	14h50 – 15h10
	Discussion



Sous la supervision de Mr le ministre de l’enseignement supérieur, de la recherche scientifique et de la technologie et dans le cadre de projet Tempus Meda Unilink, l’Université de Jendouba a organisé un colloque international le 16 décembre 2009 a l’Hôtel Tabarka Beach sous le thème : « Université – Entreprise : Enjeux et Opportunités ».

A l’ouverture de la deuxième session présidée par Mr Chérif  Lachnani, Président du centre d’affaires de Jendouba et Président de la Chambre de Commerce et de l’Industrie du Nord Ouest, Mme Alexandre Mayer représentante de l’Université d’Alicante d’Espagne a indiqué dans son intervention  intitulée « Benchmarking of University – Entreprise Coopération » que la coopération entre l’université et les entreprises est une nécessité vue les avantages qu’il peut se réaliser pour les deux. Cette coopération sert à renforcer l’enseignement, à faciliter la tache des étudiants pour être embaucher, à résoudre le problème de chômage. De même les entreprises peuvent se profiter de la nouvelle technologie.
 Ensuite elle a parlé des différents domaines de la coopération et les instruments de cette coopération en citant l’organisation des activités et des séminaires, les stages pour les étudiants au sein des ces entreprises, le change des professionnels, le transfert de la technologie… ext.
Elle a mis l’accent sur les difficultés que peuvent s’émerger lors de cette coopération telle que le manque de personnels qualifiés et de ressources personnels pour promouvoir la recherche scientifique, l’absence d’une tradition dans ce domaine. Elle a ajouté que l’université  doit  disposer d’une stratégie pour avoir des relations solides dans l’environnement économique .elle doit aussi mettre en place des mesures pour aider les étudiants a avoir des stages dans des entreprises elle doit en plus établir des centre d’emploi pour les stagiaire et personnaliser les assistance pour les étudiants pour avoir par la suite des emplois.

La deuxième intervention a été prise par Mr Ali Sghaiére, Directeur à l’Office du Développement du Nord Ouest qui a parlé du rôle de l’Université de Jendouba en matière d’appui au développement du Nord Ouest. Il a présenté une aperçue sur la région et sur l’université. Il a souligné que le nord ouest tunisien bénéfice des richesses naturelles les plus importants du pays et des potentialités économiques sert à favoriser la croissance des petites et moyennes entreprises.

Après, Mr Sghaiére a parlé de l’impact socio-économique de l’Université de Jendouba sur la région Nord- Ouest .elle produit non seulement des connaissances en effectuant des recherches mais elle équipe aussi ses étudiants les compétences nécessaires pour mettre le savoir a profit. C’est ainsi la recherche universitaire augmente la productivité et les capitaux des investisseurs. Elle assure aussi le transfert technologique et pour contribuer au développement social et économique de la région elle a un rôle a jouer en interagissant avec les divers intervenants régionaux et locaux  elle aide la région a faire face a son besoin croissant de travailleurs qualifiés en intégrant plus d’étudiants dans la région pour créer leurs entreprises.
A la fin de son exposition, il a proposé quelques recommandations et il a mis l’accent surtout sur la qualité de l’enseignement supérieur et l’encouragement de l’enseignement virtuel. 
La deuxième intervention a été prise par Mme Rossa Torres  Valdés, représentante de l’Université d’Alicante d’Espagne, elle a parlé dans son exposition intitulée  « Management of  Public Relations to promote university’s employment », du rôle et des fonctions de bureau d’initiative a l’emploi de l’Université d’Alicante.

Troisième session :













	8
	



image1.png





image2.png




